

馬：十年內尋機簽兩岸和平協議

強調需有三大前提條件 循序漸進推進

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報導，台灣地區領導人馬英九17日表明，未來10年將在循序漸進的原則下，審慎尋找時機與大陸方面洽簽《兩岸和平協議》。馬說，兩岸要維護永續和平，《兩岸和平協議》至關重要，因此未來10年內「不可能不去處理這個敏感問題」。

馬英九當日在蕭萬長與吳敦義陪同下，在台北出席最後一場「黃金十年」記者會，在談及兩岸關係時做出有關表述。他指出「兩岸和平」是台灣當局的兩岸政策的核心，他將在未來10年循序漸進地推進，與大陸方面審慎尋找洽簽《兩岸和平協議》的時機。他又指，兩岸在過去三年以來，維持「不統、不獨、不武」的台海現狀，正正符合島內主流民意。

指必須對兩岸政治發展有設想

馬英九進一步解釋，兩岸簽定《和平協議》需有三大前提條件，包括「國家」的需要，民意的支持與「立法院」的通過；他重申，「未來10年不排除跟對岸簽署和平協議的可能性，但不會為簽而簽，也不會強行設定時間表」。

據了解，《兩岸和平協議》是2005年時國民黨與共產黨兩黨的共同願景，後來放進國民黨的政綱。馬英九說，兩岸恢復協商後，雙方雖遵循「先經濟後政治」的原則，但在尋找經濟合作時，亦必須對兩岸的政治發展有所設想，所以他先這樣鋪陳，黃金十年要有準備。

被問及是否在明年大選一旦取得連任，並在四年任期內達成「三個條件」，馬英九將親手啟動簽署《兩岸和平協議》？馬



馬英九(左)與吳敦義出席最後一場「黃金十年」記者會，提到兩岸簽署和平協議的可能性。中央社

則不願鬆口，但表示推動兩岸關係有一原則，即循序漸進，經過3年多來，政府正在思考未來十年能否找到合適的機會，供兩岸政府洽簽《兩岸和平協議》。

盼互動制度化 促互設機構

馬英九強調，兩岸互動的重要原則就是「雙方互不承認主權，互不否認治權」，有這樣的互動，雙方才能放心向前走，兩岸才能真正和平發展，進一步將穩定兩岸關係、互動模式帶到制度化。他又認為，兩岸隨着協商的頻率與深度都大為增加，業務也急速增加，因此雙方互設機構的需要也浮現出來，因此希望雙方能就這點加以規劃。

三大前提 大陸學者憂成門檻

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣當局領導人馬英九17日提出，會在三項前提下，審慎斟酌未來是否與大陸洽簽和平協議。有大陸涉台學者對此表示，這三項前提的標準有點高，可能會讓「前提」變成「門檻」。

一位不願具名的大陸學者向中央社表示，馬英九提出的洽簽和平協議三項前提，標準有點高，並不適合作為前提，可能會讓「前提」變成「門檻」。

恐有心人挾民意操弄

這名學者指出，事實上，推動兩岸和平協議，既需要智慧，也需要魄力。如果完全訴諸民意，在有心人士干擾下，恐怕不容易推動。

至於大陸將如何回應馬英九這項主張，他認為，大陸較可能持續強調一貫立場及方向，包括繼續推動兩岸和平往來及「先經後政」等原則。

扁藉挺蘇「抽水」 台媒：綠營難脫「扁魔咒」

據中社17日電 身在監獄仍不甘寂寞的陳水扁17日再發表言論，維護近期因農舍問題而人氣急挫的民進黨「副總統」候選人蘇嘉全，批評國民黨再度以司法做武器，「政治抹黑」蘇嘉全。日前因二次金改案二審罪成而獲刑18年的阿扁放話，稱他個人對於蘇嘉全的遭遇「感同身受」，認為蘇與自己一樣都成為國民黨的「迫害」對象，再度重申自己「實屬無辜」。

稱對蘇「受打壓」感同身受

阿扁稱，農地使用權在現行法律下存有灰色地帶的「歷史共業」，違法之人大有人在，認為國民黨選擇在選舉期間揭發蘇嘉全案，是「選擇性爆料，選擇性執法」以打扁的手法，無所不用其極抹黑吳莫嘉配。」他特別強調，自己對蘇嘉全全家遭受「抄家滅族式、打扁式」的抹黑「感同身受」。

筆鋒一轉，阿扁隨即為自己涉的多宗弊案開脫，先指「國務機要費」是具有特別費的性質，因此只要有報銷就不能視為貪污；談及龍潭購地案，則將收賄一事全部讓過妻子吳淑珍，強調自己「無辜被連坐」；至於洗錢案及二次金改案等，他則自稱自己「全不知情」，認為自己今日淪落牢房，就是因為國民黨的「政治迫害」。

阿扁的言論，令島內媒體認為號稱要帶領民進黨走出新的世代的「英嘉配」，仍不能避免被陳水扁時代



蘇嘉全妻子日前被揭連建後，匆匆忙忙拆掉。網上圖片

的民進黨意識所操縱。《旺報》指出，蔡英文在兩岸政策上雖先後拋出「和而不同，和而求同」、「台灣共識」等不同說法，但卻欠缺實際內容，顯示仍脫不開民進黨「台獨」理念的陰影，一旦得政將使兩岸關係重回扁朝時的低谷。

台媒：蘇越來越像阿扁

中央日報網絡報17日亦指出，蘇在處理農舍事件時，採取「強辯、耍賴、牽拖、新諸悲情、反擊」等五部曲，與陳水扁應對弊案時的手法如出一轍，文章嘆道：「蘇嘉全越來越像陳水扁！」

台軍購20套機動防空雷達

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報導，國民黨立委林郁方昨上午在「立法院」上指出，台陸軍預備從今年起，於「機密預算」中，分年編列近70億元新台幣，採購近20套台製「機動野戰防空相列雷達」，作為車載「復仇者」防空飛彈的「先期預警」和「追蹤」雷達。林郁方質詢「國防部」，為何陸軍的美製復仇者防空飛彈，要配備台製「機動野戰防空相列雷達」？而空軍的近30套台製「陸射劍一」機動防空飛彈，卻未編列相關的採購預算？

「國防部長」高華柱答詢時則明確表示，當局並沒有放棄進行「陸射劍一」與台製「機動野戰防空相列雷達」整合，「這已經是「國防部」的政策指導」。林郁方於會後發佈新聞稿指出，以往「中科院」曾



台軍自行研發的「機動點防禦相列雷達」。網上圖片

公開展出一款「機動點防禦相列雷達」的先導型，依當時所公佈的資料，最大偵測距離約50多公里，能同時追蹤64個目標，並同時協調近10個防空火力單元，具備一定程度的巡弋飛彈攔截能力。

助通道，並迅速與口岸相關單位做好協調工作，快速為陳先生及隨行的4名紅十字會志工辦好了出境通關檢查手續。廈門直航2001年1月開通。作為大陸和台灣之間的「黃金水道」，在開通後不久，其就憑借地理位置的優勢，成為兩岸民眾的「生命綠色救助通道」。自2002年台商饒先生因中風循廈直航返台接受治療到今年1月，通過生命救助綠色通道護送往來的兩岸同胞有153起，計172人，其中有7個月大的嬰兒，也有92歲高齡的老人。大陸邊檢、紅十字會等相關部門多年來不斷協調，推出各種便利，讓兩岸同胞循「救助通道」接受醫治愈來愈方便快捷。

廈門開「緊急通道」送老台胞返台就醫

據中新社17日電 17日上午11時，在大陸身患肺炎的76歲台胞陳先生，得到廈門同益邊檢部門開啟「緊急救助通道」，以最短時間完成通關，從廈門五通碼頭乘「八方」號客輪經廈門直航返台接受治療。

陳先生是台灣屏東縣人。得到其患病要返台就醫的消息後，廈門同益邊檢部門第一時間開通了「緊急救

民調：馬吳擴大領先蔡蘇 蘇農舍醜聞至關鍵

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台灣2012「總統」大選進入倒數3個月，據《聯合報》系民意調查中心的最新民調發現，43%受訪者支持馬吳配，32%力挺蔡蘇配，11%屬意宋林配。另外，明年立委選舉的不分區政黨票，目前是39%挺國民黨，31%屬意民進黨，5%支持親國民黨。

與1個月前的調查結果相比，馬吳配支持率略增3個百分點，蔡蘇配支持率維持穩定；至於宋林配，1個月前有13%支持宋楚瑜，本次略減2個百分點。

若是兩黨對決，46%選民支持馬吳配，36%力挺蔡蘇配，雙方差距由1個月前的7個百分點擴大為10個百分點。

「今日新聞網」分析，由於馬英九在近月的多家媒體民調中，支持度都高出3個百分點以上，更有調查顯示領先幅度已達11個百分點；然而選民對馬、蔡的「喜好度」部分，馬英九的分數平均是5.7分，蔡英文是5.4分，在選民對雙英「喜好度」差異不大之下，蔡英文是否能撇開副手蘇嘉全農舍爭議的羈絆，將選民喜好度化為支持度，似乎是爭取「逆轉勝」的關鍵。

大陸面板廠 4倍薪向台挖角

香港文匯報訊 據台灣《工商日報》報導，近兩年大陸有3、4座8.5代廠陸續量產，相關人才需求殷切，為進一步爭取高階、研發人才，有大陸廠商正計劃赴台成立設計中心，大陸設計人才。台灣廠商憂心，此舉恐造成台灣面板人才流失。

據報導，大陸加速打造自有新世代面板廠，但由於欠缺新世代生產線的產量經驗，自有研發能力也不足，想要快速量產、拉升自有技術，最快方法就是對外挖角，而語言相通的台灣面板人才，即成為大陸招手的首要對象。而自去年第四季起，TCL、熊貓、京東方等大陸面板廠，競相來台獵人頭，甚至開出「薪水平移」的優厚條件，亦即薪水數字一樣，但幣別由新台幣直接換成人民幣，等於4.5倍高薪挖角。

過去大陸向海外人才招手時，最大障礙就是許多人願意離鄉背井跑到大陸上班，但這次京東方、龍騰兩大面板廠直接赴台成立設計中心，員工可在台上班，定期到大陸出差，對員工來說就跟在台灣公司上班沒有什麼兩樣，吸引力大大提高。

兩岸四地海報展在津首展

香港文匯報訊 (記者李欣 天津報導) 為紀念辛亥革命100周年，由兩岸四地100位知名平面設計家發起的「兩岸四地海報設計百分」展覽日前在天津開幕。



以辛亥革命為主題的海報作品。

據悉，此次展覽展出了兩岸四地設計師緬懷辛亥革命先驅的美術作品100幅，將以巡迴展的形式在天津、澳門、香港、台灣依次展出。天津地區的展覽將持續至10月20日。

王家四房「認父官司」難和解



王永慶(四房)所生的羅文源(左)三姊弟，「認父官司」難以和解。資料圖片

據中社17日電 台灣高等法院17日開庭審理，自稱台塑創辦人王永慶四房子女的羅文源三姐弟，要求「認祖歸宗」並與王雪紅、王文洋等王家子女享有同等的遺產繼承權。王家仍要求羅文源姊弟承認與父親羅景祺的收養關係，雙方才有和解機會，但遭羅拒絕，由於雙方未能和解，法官諭知將於11月7日再開庭。

案情透露，羅文源、羅雪珍、羅雪映三姊弟的母親林明珠生下三人後，與羅景祺結婚，羅景祺在1961年7月底認羅文源三姊弟，但林明珠、羅景祺2005年去世後，羅文源三姊弟提起民事訴訟，否認三人是羅景祺子女，獲法院判決勝訴，認定羅景祺對3人的認領無效。三人又在王永慶過世後，主張自己是王永慶四房子女，提起「生父死亡後認領」訴訟，要求向王永慶家族認祖歸宗。

王家指出，羅景祺過世後，在遺囑中給羅文源三姊弟一樣的繼承權，且羅景祺生前曾用羅文源的名義買物業，還曾提供資金讓羅文源出國深造，臨終前的遺書更批羅文源不孝，指出羅文源是養子，可證明羅文源3人與羅景祺有收養關係。但羅文源卻否認有關指控，稱三姐弟自幼要自給自足，羅景祺只提供日常生活開銷。

少女認狼「乾叔叔」 甘被狎賺零錢

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，47歲、離過婚的黃姓男子，4年前以「買糖請妳吃」為由，誘騙9歲女童「小琳」(化名)和他發生性行為；由於完事後黃男都會給少女1000元到300元(新台幣，下同)不等的零用錢，久而久之，小琳不僅把色叔叔認為「乾叔叔」，甚至還會囑騙家長私下跑去和黃某辦事「賺零用錢」，讓警方搖頭不已。

據了解，現在讀中學一年級的小琳和黃男初識時年僅9歲，還只是個小學四年級的學生。當時黃嫌在公園見小琳獨自玩耍，佯裝鄰居要買糖請小琳吃，單純的小琳不疑有他，就尾隨到黃男的辦公室遭到性侵，事後黃男給了小琳1000元當零用錢，並要她不准對任何人說起。4年多來，小琳經常以「去找朋友」為由，瞞住家長和黃男相約在公園見面辦事，一共發生了廿多次性行為。

15日晚間9時許，警方在公園看到一老一少牽手散步，因年齡差距太大又不像父女，上前盤查這才揭開黃男「偷吃幼齒」的獸行。

老情報員被揭偷情 受調查還擺官威

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣一位88歲謝姓退休調查官，在日記中記載和49歲周姓女看護的偷情內容，年近七旬的謝妻發現「偷情日記」，不但顯示丈夫和周姓看護在2008至2010年間發生親密關係，甚至形容與周「做愛很有快感」，他又查出老公把她的珠寶送給對方，遂控告兩人侵佔及妨害家庭；但是由於謝妻沒有在知悉偷情後的6個月內提出，逾越告訴期，檢方日前對謝、周處分不起訴。

據了解，謝姓退休調查官屬台「調查局」期前(指沒有刑罰)調查官，輩分比近幾任「調查局長」還高，是元老級情報人員，即便卸任「局長」見到他，都要尊稱他「大學長」。檢方傳喚謝時，他還囑檢察官「我是『調查局』退休的，你知道嗎？」檢察官見他嚼着口香糖、態度傲慢，當庭訓斥「這裡是地檢署，依照體制，我是你上司，請你尊重長官，立正站好！」讓謝碰了軟釘子。

謝妻強調，丈夫雖高齡88，卻老當益壯，且長年都有婚外情。檢方傳喚謝的女兒作證，她證稱，爸爸的確「前科累累」，讓母親常受委屈，盼檢方主持公道。